

省委常委会议召开会议

# 精准科学依法推进边督边改 持续改善生态环境质量

现代快报讯 11月8日,省委常委会议召开学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,研究推进中央生态环境保护督察边督边改工作。省委书记信长星主持会议并讲话。

会议深入学习贯彻习近平生态文明思想,听取我省配合中央生态环境保护督察情况汇报,指出,中央第一生态环境保护督察组进驻江苏以来,深入一线调研指导,下沉督察发现问题,对我省做好生态环境保护工作提出了很好的意见建议。督察工作开展以来,全省各级党员干部推动生态文明建设的思想自觉、行动自觉进一步增强,更加深刻认识到环境美是江苏在推进中国式现代化中走在前、做示范的重要方面,高水平保护是高质量发展的重要支撑,必须坚决扛起生态文明建设的重大政治责任,以督促治、标本兼治,加快推动生态环境实现根本性改善。

会议强调,精准科学依法推进边督边改是中央生态环境保护督察的重要要求,也是我们提升生态文明建设和生态环境保护水平的有力抓手。要直面问题、找准症结,纠正思想认识上的偏差,补齐工作推进上的短板,压紧压实地方属地责任、部门监管责任和企业主体责任,

及时有效解决生态环境突出问题。要精准把握、注重质量,强化系统观念,坚持依法行政,用好现代信息技术,通过一个问题的深入整改推动一类问题、一个领域问题的全面解决,防止简单化、“一刀切”和“运动式”整改。要长短结合、统筹推进,健全生态环境工作体制机制,加快经济社会发展全面绿色转型,努力走出经济发展和生态文明水平提高相辅相成、相得益彰的路子。

会议进一步学习了习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,指出,要深刻把握进一步全面深化改革的指导思想和总体目标、重大原则、科学方法,完善江苏改革工作的思路举措,推动改革行稳致远、走在前列。要一着不让抓好当前工作,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务,争取高质量发展的更好结果,切实发挥经济大省挑大梁作用。

会议学习了习近平总书记在中央政治局会议审议《关于二十届中央第三轮巡视情况的综合报告》、中央政治局第十七次集体学习和在湖北考察时的重要讲话精神,强调,要对照中央巡视指出的问题,举一反三、自我检视,推

动各项工作查漏补缺、不断进步;对中央巡视江苏反馈意见整改情况进行“回头看”,与时俱进提升整改质效,确保改彻底、改到位,无遗漏、不反弹。要深入学习实践习近平文化思想,充分激发文化创新创造活力,系统推进文化遗产保护传承利用,提升文化领域治理能力,推动文化强省建设迈上新台阶。要加强与湖北等长江中上游省份的战略合作,共同做好长江生态环境保护与文明溯源研究等工作,积极参与高质量共建“一带一路”,更好服务国家发展大局。

会议传达了学习贯彻习近平总书记对民政工作、社会工作的重要指示精神和全国民政工作会议、中央社会工作部部署的要求,强调,要以普惠性、基础性、兜底性民生建设为重点,厚植为民情怀,深化改革创新,既解决好群众眼前遇到的烦心事揪心事,也谋划好健全保障和改善民生制度体系,着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平。要准确把握社会工作面临的新形势新任务,践行新时代党的群众路线,加强新兴领域党的建设,推进党建引领基层治理和基层政权建设,做好凝聚服务群众工作,不断激发和增强社会活力。会议还研究了其他事项。(黄伟)

## 2024世界物联网博览会 将在无锡举行

现代快报讯(记者 李梦雅 朱鲸润)11月8日,2024世界物联网博览会新闻发布会在无锡市召开,会上宣布,2024世界物联网博览会将于11月11—13日在无锡举行。本届物博会将带来“1场开幕式+1场展览展示+1场赛事评选+5场专题会议”。开幕式将于11月11日上午9点在无锡国际会议中心太湖厅举行,参会人数预计将达到1200人。

世界物联网产品与应用展由博览中心和国际会议中心两个区域组成,聚焦“一感两网”重点发展方向,通过全方位、多角度的方式,将全面展现物联网及相关领域的最新技术和创新成果,构建一个全域展览的布局模式。

物联网新技术新应用新模式成果评选作为物博会的品牌评选活动,每年在全球范围内开展广泛征集,今年的“三新”评选活动已决出30个获奖成果,将在世界物联网博览会期间进行发布。

专题会议将举办2024中国(无锡)智能传感器创新发展大会、第五届中国(无锡)车联网产业发展论坛暨智能网联汽车“车路云一体化”生态大会、2024“AI+制造”生态大会暨首届长三角智能制造系统解决方案大会、第三届智能网联汽车生态大会、第15届太湖论坛——自主可控人工智能创新技术大会暨2024山水东路科创谷对话。

## 双休日有弱降水 气温回归“2”字头

现代快报讯(记者 徐红艳)在连续晴好天后,这个双休日江苏迎来弱降水。不过,气温仍在缓步上升,未来几天,大部分地区最高温回归“2”字头。

9—10日将有一次弱降水过程,气温略有回升,未来几天,最高气温又将回到20℃以上。逐日来看,11月8日20时至11月9日20时,全省多云转阴,淮河以南部分地区有时有小雨。最高温度:沿江和苏南地区20~21℃,其他地区18℃左右;最低温度:沿淮和淮北地区9~10℃,东南部地区15℃左右,其他地区11~12℃。

11月9日20时至11月10日20时,全省阴有阵雨,其中东南部部分地区雨量中到大。最高温度:全省21℃左右;最低温度:西北部地区12℃左右,东南部地区16~17℃,其他地区14~15℃。

11月10日20时至11月11日20时,全省多云。最高温度:东部地区18~19℃,其他地区21℃左右;最低温度:苏南地区13~14℃,其他地区11~12℃。

以南京为例,受西风槽的影响,8日夜里天气转阴,9日阴有阵雨,预计本次降水过程将持续到10日,总体降水强度偏弱。不过,11日阳光就会再次“上线”。未来几天南京气温将缓慢回升,预计11日全市最高气温将来到21℃到22℃,下周气温还将进一步上升。

### 南京三日天气

今天 多云到阴有阵雨 东到东北风3到4级 12~20℃  
明天 阴有阵雨并渐止转阴到多云 东北风3到4级 14~22℃  
后天 多云到晴 东北风3到4级 12~22℃

## 江苏省庆祝第25个中国记者节座谈会召开

现代快报讯 11月8日,江苏省庆祝第25个中国记者节座谈会在南京召开。省委常委、省委宣传部部长徐缨出席并讲话,代表省委、省委宣传部向获奖的新闻工作者表示祝贺,向全省广大新闻工作者致以节日的问候。

徐缨指出,今年以来,全省新闻战线深入学习贯彻习近平文化思想,坚持围绕中心、服务大局,唱响主旋律、传播正能量,为中国式现代化江苏新实践营造了良好氛围、作出了积极贡献。全省新闻战线要以更高站位准确把握新闻舆论工作新要求,推动新闻舆论工作守正创新、提质增效,更好适应时代变化、发展需要。要以更强大定力持续拓展内容建设新优势,坚持正确导向,创新话语表达,加强舆论引导,增强主流媒体的覆盖面、到达率、影响力。要以更实举措不断激活融合发展新动能,积极构建适应全媒体生产传播工作机制,以改革精神推进主流媒体系统性变革。要以更强本领努力展



现新闻战线新担当,以更加饱满的热情、昂扬的斗志、充足的干劲,为奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章作出新的更大贡献。

会议通报了第34届中国新闻奖、第11届“好记者讲好故事”获奖者。6名新闻工作者代表交流发言。

## 沪苏湖高铁联调联试,离开通又近了

现代快报讯(通讯员 孔令震 记者 刘伟娟)11月8日,现代快报记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,沪苏湖高铁近日进入联调联试冲刺阶段,标志着该高铁距离开通运营又近了一步。

沪苏湖高铁由上海虹桥站引出,途经江苏省苏州市,终至浙江省湖州市湖州站,线路全

长约163公里,设计时速350公里,设上海虹桥、上海松江、练塘、苏州南、盛泽、湖州南浔、湖州东、湖州站等8座车站,其中上海松江、练塘、苏州南、盛泽、湖州南浔、湖州东站为新建车站,上海虹桥、湖州站为既有车站。

沪苏湖高铁是上海、苏州、湖州基础设施互联互通的重大项目,也是长三角高铁联

网、补网、强链的重点项目。该高铁建成运营后,将进一步完善区域路网布局,有效缓解沪宁、沪杭铁路通道运输压力,优化上海铁路枢纽布局,便利沿线人民群众出行。同时对打造“轨道上的长三角”、促进沿线经济社会发展和长三角一体化高质量发展等具有重要意义。

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

# 江苏文脉

文质彬彬 含情脉脉

扫码关注江苏文脉